

# 小印章记成长,快乐“闯关”促“双减”

10



## 美好社区

市场星报

2022年1月17日  
星期一

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(郑婷婷 王大圣 章崇远 记者 马冰璐) 面对“双减”后首个学期期末“考试季”,根据小学低年级学生身心发展特点和学习认知规律,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区内的西园新村小学北校开展了“小天鹅大闯关”暨幼小衔接学习成果汇报活动,学校围绕幼小衔接的身心适应、生活适应、社会适应、学习适应,精心设计题目和游戏形式,准备道具,将现场改造成充满乐趣的知识乐园,让每个小萌宝在比赛、游戏、表演中展示学习成果!

活动现场,教室变成“智趣园”,家长志愿者变身“关卡考官”,学生戴着自己精心制作的头饰,手持游艺活动评价卡,

兴致盎然地开始“智趣大闯关”。在多道融入不同学科知识的关卡前,孩子们竞相展示自己在过去一学期中增长的语、数、科、音、体、美知识和能力。

整理达人、跳绳、数学趣乐苑和语文百花园等多个活动板块,有条不紊地进行着。“你看,我获得了28个小印章!”“这次活动,让我看到了更多孩子的成长,我感到很欣慰。”西园小学北校的学生和家长热情饱满地说。

下一步,西园小学将进一步落实“双减”工作,继续优化低年级学生综合评价方式,强化学校教育主阵地作用,为每一个学生提供适合的教育,让每一个学生都能在西园小学这片沃土里快乐成长。



合肥市蜀山区琥珀街道翠竹园社区联合公益社会近日组织举行“欢乐迎新年 浓浓邻里情”新春游园会活动,让居民在快乐中迎接农历新年的到来。

刘洋 陈三虎  
记者 沈娟娟

### 一句话新闻

为响应国家政策号召,深入贯彻强军思想,大力营造浓厚的征兵宣传氛围,合肥市五里庙社区民兵营近日积极开展2022年兵役登记工作,为顺利完成今年的征兵工作奠定了坚实的基础。

王若西 胡董毅 记者 沈娟娟

1月14日上午,合肥市肥河镇贾大郭社区第二次妇女代表大会胜利召开,40名来自社区各行各业的优秀妇女代表齐聚一堂。

刘冬梅 记者 马冰璐

## 全民学习 终身学习 营造浓厚社区教育氛围

星报讯(张洁 记者 沈娟娟) 1月14日,合肥市包河区教体局在骆岗街道包河花园社区党群服务中心召开2021年包河区社区教育工作总结暨2022年社区教育工作布置会。

近年来,骆岗街道党工委将教育摆上优先发展的战略位置,在加快基础教育发展的同时,积极发展社区教育,构建完备的终身教育体系。包河花园社区党委在骆岗街道党工委的正确引导下,围绕“全民学习,终身学习”的主题开展社区教育。

在开展社区教育工作中,包河花园社区党委积极挖掘社区优秀教师,增强教育新活力,推进学习型社区建设。社区综合考量居民年龄构成,以老中青三个年龄层开展社区教育。针对老年群体休闲时间多的特点,老年大学按时开班,合唱班、太极拳班均由专业老师代课。面对中青年群体,社区则多为他们打造亲子课堂,DIY手工课堂、亲子读书会等社区课程丰富多彩。青少年群体则在周末和寒暑假期间开展课外辅导班安徽省非物质文化遗产张氏大洪拳课程,劳逸结合。

据介绍,包河花园社区党委将坚持“社区善学促进社区善治”的学习理念,全民学习、终身学习,营造浓厚社区教育氛围。

## 消防宣传进社区 安全知识入人心

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 为进一步加强社区消防安全宣传工作,切实提高辖区居民消防安全意识和火灾自救能力,营造良好的社会消防安全环境,近日,合肥市三里庵街道二里街社区组织辖区居民参加社区开展的消防安全知识宣传活动。

“每次使用燃气具后,要立即关闭燃气具前阀门,如长时间不用,应关闭燃气表前阀门。要教育小孩,不要随意玩弄天然气开关,以免损坏……”在消防安全知识宣讲活动中,消防宣传志愿者将印有消防安全知识的宣传资料发放到每一个居民的手中,并结合社区实际情况,通过大量实际生活中的真实案例视频、幻灯片,用通俗易懂的语言向居民讲解社区常见的起火原因和灭火常识,包括居民如何预防各类家庭火灾,如何正确报火警,油锅、燃气、电器起火如何正确扑救,如何自查自纠家庭火灾隐患以及火场如何逃生自救等消防安全常识。

同时,志愿者提醒广大居民遇到火灾时不要贪恋财物,要保持冷静及时离开现场并立即拨打“119”火警电话,等待消防救援。

此次活动,社区消防宣传员共发放宣传资料300余份,不仅提高了社区居民的消防安全意识,还增强了社区居民扑救火灾的能力,营造了全民消防的良好氛围。

## 人大代表走访慰问 困难群众佳节暖心

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 春节将至,喜意浓浓。为进一步切实关怀困难群众、解决群众实际生活困难,1月13日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村组织人大代表开展走访慰问活动,人大代表许华宝带领工作人员走访慰问了惠民新村的困难群众,为他们送去了米、油、牛奶等慰问品,让他们在寒冬中感受到社会大家庭的温暖。

“最近身体还好吧?有什么困难就跟我讲,我肯定尽自己最大的努力来帮忙。”来到困难群众家中,许华宝像朋友一样和他们拉家常,倾听他们的心声,了解他们的家庭情况和健康状况,鼓励他们要乐观面对困难,树立信心,以积极向上的态度面对生活,并表示今后还将持续关注他们,尽可能

地帮助他们解决生活中遇到的困难。受慰问群众表示,十分感谢党和政府的关怀以及人大代表的关心,今后一定会坚定信心,坚定不移跟着党的步伐走。

许华宝表示,此次走访慰问有助于近距离倾听群众的心声,在今后的工作中,将深入一线倾听民声、助民解困,继续关心关爱困难群众,作为人大代表更要用心、用情、用力解决基层的困难事、群众的烦心事,切实增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。

一份份慰问品、一句句关怀话,拉近了人大代表和困难群众之间的距离,真正把关怀送到了困难户家中,把温暖送到了困难户心上,使他们能够度过一个安全、温暖、祥和的春节。

## 葛大店社区:核酸采集 以“练”筑防

星报讯(贾贤萍 记者 沈娟娟) 为有效应对可能发生的新冠肺炎疫情,进一步提升应对新冠肺炎疫情的快速反应、应急处置、科学救治、组织协调等方面能力,充分发挥核酸检测作用,1月13日,合肥市肥河镇卫健办联合葛大店社区、肥河镇社区卫生服务中心开展核酸采集、检测应急演练。

采样点设在葛大店社区仁和佳园小区,30余名工作人员投入到核酸检测一线,引导人员分批错峰、错峰入场。核酸检测点井然有序,严格遵守疫情防控要求,每个环节都紧密衔接,采样现场实行“闭环”管理,划设等候区、验码测温区、登记区、采样区、临时隔离区等功能性区域,设立一米安全线,标

识醒目指示牌,全程实行“进入-扫码测温-信息登记-采样-退场”单向循环,保证现场居民按标识指引单向流动,避免人流、物流交叉。

为提升演练效果,采样点在镇疫情防控指挥长的指导下,不断协调完善、优化流程,利用3小时的时间完成了各检测区的场地布置和核酸采集工作。据统计,采样点共计完成500份核酸检测。

整个演练过程井然有序,参加演练的工作人员严肃认真、冷静应对、规范操作,充分展现了疫情防控协同作战水平。本次演练达到了以练促战、以练强能、以练促改的目的,强化了应急处置意识,具有很强的针对性和操作性,应急演练活动取得了预期效果。